

大田镇人大坚持开展“三个一”走访选民活动 察民情、解民忧、暖民心



近年来,大田镇人大紧紧围绕“回归选区,联系选民”活动主题,突出人大代表联系群众、一线调研这条主线,坚持组织代表开展“三个一”走访选民活动(每个选区的代表在本选区内“一个月走访一个村小组,收集一个建议,解决一个问题”),深入了解社情民意、听取群众意见建议、用心办好惠民实事。2023年4月份以来,人大代表共提交群众反映问题219条,已跟进办理194条,进一步筛选整理形成代表意见建议12条,意见建议办结率100%。

文/图 吴健争 张碧莹

用心倾听民意 化解群众烦心事

大田镇恩平市、大田镇两级人大代表深入26个选区160个小组(其中包含154个村小组,6个居民小组)走访,与选民群众面对面交流、心贴心交流,了解民情、征集民意。“欧村公厕所有一水箱损坏,一直漏水,无法正常使用还浪费水资源,建议及时维修。”大田镇人大代表彭锦思在走访欧村群众时,有村民向他反映。彭锦思立即把群众的问题向镇人大办反映。

“问题反映给了政府以后,镇政府要求相关部门立即安排工作人员进行维修,不到一周问题就解决了,村民们都非常高兴。”彭锦思高兴地说。

大田镇市、镇两级人大代表在入户走访时,既了解农村农业、基础教育、环



人大代表们走进社区与选民交流。

境整治、就业增收、乡村振兴、医疗健康等重点民生领域的情况,又用心倾听“家长里短”式的琐事、烦心事。在走访联系选民群众的过程中,对选民群众提出的问题,人大代表能现场答复的事项便当下给予耐心解答;对需要协调解决的相关问题则按规定程序进行上报反映,积极跟踪落实情况,用实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

传播党的声音 凝聚发展力量

人大代表既是群众的接访员,也是传播党的政策的宣传员。在开展“三个一”走访活动时,人大代表们注重用通俗易懂的语言、接地气的方式,将党的方针政策、法律法规及当前重点工作传递给选民群众,引导选民群众自觉参与

进来。“今年有种地吗?种的什么作物啊?收成怎么样?”每到一户,人大代表都与群众围坐在一起,以唠家常的方式谈家庭生活状况、收入情况、身体状况等,并耐心向群众宣讲上级有关政策精神。“市里又开展平安建设和政法工作满意度调查问卷了,你微信投票了没?”在走村入户过程中,人大代表充分调动广大选民群众参与当前重点工作的积极性,进一步增强“主人翁”意识,引导群众积极支持、主动配合,有效提升对各项重点工作的知晓率。

代表回访选民 巩固工作成效

人大代表建议办理得好不好,实不实,群众最有发言权。大田镇人大结合开展“三个一”走访活动,积极组织人大

代表回访群众,深入听取群众对建议办理结果的评价。

“我们提出的意见建议,镇政府都能够做到认真办理,并做好答复,办理工作取得较好的成效。”圩镇居民吴女士表示。

选民群众对人大代表的认同,与其诉求解决的实际效果密切相关。一个个看得见、摸得着的解决,既增强人大代表的使命感和责任感,也拉近了选民群众和人大代表之间的距离,让广大选民群众真切感受到“有问题找代表”“民主就在身边”。

大田镇人大将进一步加大力度开展“三个一”走访活动,人大代表积极化解选民群众的烦心事,推动解决了垃圾堆放、路坑维修、环境整治等问题,让选民群众切实感受到“心事有人听、难事有人管、事事有回音”。

中国人保恩平公司 捐资10万多元 解决农田灌溉问题 助力“百千万工程”

江门日报讯(记者/周晓莹 通讯员/陈雄山)近日,在恩平市农业农村局和驻根竹头村第一书记的沟通协调下,中国人民财产保险股份有限公司恩平支公司(以下简称:中国人保恩平公司)捐资10万多元,支持圣堂镇根竹头村鸭山塘至二路泵灌渠改造工程,有力保障了该村新一年的农业生产。

“太好了,终于有水到了”。根竹头村村民小陈高兴地欢呼。他在根竹头村鸭山塘附近承包了约0.7公顷(10亩)水田,以前经常因田边灌溉渠堵塞断流而苦恼,这次灌溉渠的改造,为他及周边田地的农户们解决了一个大难题。

据了解,根竹头村鸭山塘至二路泵灌渠已有近40年使用史,按照暗渠进行设计建设。由于长时间被泥沙、树叶等堆积,且因暗渠的清理难度较大,该渠往年经常出现堵塞

问题,对周边20多公顷(300多亩)的农田耕作造成影响。为此,村民们找上了村委会和驻村第一书记,希望村里能够解决好灌溉渠堵塞的问题。

农田灌溉无小事。为了彻底解决灌溉渠的堵塞问题,根竹头村村委会和驻村第一书记通过“多个一点”的办法全力筹集资金。在筹集资金的过程中,热心企业中国人保恩平公司捐资10万多元支持灌溉渠改造工程。目前,项目已基本完成,将于近期投入使用,灌溉面积20多公顷(300多亩),周边受益农户130多户。

在得知灌溉渠即将重新投入使用的消息后,小陈兴奋地说:“以前灌溉渠经常堵塞,需要从很远的地方抽水,现在灌溉渠修好了,不仅灌溉方便了,耕作成本也下降了,对我们村民来说是一件大好事,给党委政府和人保公司点赞!”

精准对接专业技术人才需求 恩平市人社局 举办职称政策宣讲活动

江门日报讯(记者/吴健争)为深入推进“人才倍增”工程,贯彻落实好职称制度改革精神,持续提升职称评审科学化、便利化、信息化水平,满足企事业单位和工程技术人员职称申报需求,2023年12月18日,恩平市人社局面向有关企业和事业单位开展了职称政策宣讲活动,为从事技术工作的专业技术人员答疑解惑。

宣讲活动现场,恩平市人社局工作人员针对专业技术人员申报条件、

资料准备、职称系统等方面进行重点讲解,并同步发放职称政策申报表,针对专业技术人员在职称申报过程中存在的问题,逐一答疑,耐心指导专业技术人员做好2023年度的职称申报工作。

下一步,恩平市人社部门将持续发力,坚持服务,强化指导,为企业、人才营造良好的职称申报评审氛围,为恩平市高质量发展提供强有力的人才支撑。

更多恩平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

教育

区域新闻中心主编
责编/刘悦 美编/刘悦

恩平市特殊教育学校举行阶段性成果展示活动 让人感受别样的自信与关爱

2023年12月27日,恩平市特殊教育学校开展“亮特教之风,展劳动之采”为主题的元旦劳动教育阶段性成果展示活动。这是恩平市特殊教育发展的一个缩影,预示着恩平市的特殊教育事业正泛起波澜,涌向远方。

文/图 江门日报记者 吴健争

站在台上就是成功

对于特殊教育学校的孩子们,在凳子上安安静静坐一段时间是不容易的。节目表演的过程中,台上的孩子们在演出,台下的孩子们也在“演出”——走动、摇动,甚至哭闹,老师们使出浑身解数,把孩子们的情绪稳住,现场就像过节般其乐融融,十分和谐。

在舞蹈《大话西游》里面,“孙悟空”神气地舞动金箍棒,“猪八戒”摇着九齿钉耙,“沙和尚”挑着担子,他们扮演的角色惟妙惟肖,几乎重现了西游记的风采。

“叔叔,我就是唐僧,我喜欢表演。”表演结束后,坐在观众席上的孩子出乎预料地跟记者介绍自己。而在舞蹈《拔萝卜》的表演中,尽管节目较长,演员也多,小演员们通力协作,把节目表演得十分成功。更难得的是,老师们都参与到每个节目中,他们摆动舞姿,与孩子们打成一片,一方面安抚他们的内心,一方面



恩平市特殊教育学校的师生在演出。

保持节目的延续性。手语版《感恩的心》节目中,孩子们面露微笑,手语姿势准确有力。台下的特教老师跟着孩子们一起做动作,还通过眼神动作,耐心指导孩子们表演,孩子和老师缺一不可。

记者注意到,在台下当观众的时候,特教老师们时时刻刻都要陪在孩子们身边,跟他们一起欣赏节目。“他们是最优秀、最不吝掌声的观众。”一位老师说。

值得一提的是,本次的演出活动中,道具都是出自老师们的手,他们用自制的葱、胡萝卜、圣女果等蔬菜做成道具,服装也以娃娃菜、姜苗装饰,一件件沾满泥土气的服饰相当有神,当然,也有孩子在节目结束后把道具圣女果吃掉。

一场快乐的聚会令人感动。孩子们的成长也牵动着社会各界,本次演出也受到恩平市女企业家协会的关注,该联谊会相关代表与孩子们共度欢乐时光,还捐赠了一些礼品,“希望可以传递

更多的爱心给孩子们。”联谊会的相关负责人表示。

双向奔赴的美好

“面对这里的孩子们,需要比普通学校教师付出更多的爱心、耐心、细心、仁心,教会他们独立生活的能力和良好习惯。虽然很辛苦,但是真的充满幸福感,就像我每天回到校园,学生隔老远看到我,都会冲过来给我一个大大的拥抱。”作为一名“00后”,欧阳萱去年成为恩平市特殊教育学校的老师,刚到这儿的时候,她哭过好多次,倒不是因为辛苦,而是因为被这里的孩子们打动。欧阳萱发现,这里的孩子们就像是一张白纸,只要用心地去读懂他们,走进他们的内心世界,他们就像孩子对妈妈一样充满信任和依赖。合照的时候,有孩子搂住欧阳萱,给了她一个贴脸礼。

在恩平市特殊教育学校的教育团队里,有建校以来就坚守在此的老教师,也有特殊教育专业毕业的新进力量,他们相互协作,经验与知识相结合,为孩子们

的成长保驾护航。就像这场看起来简单的演出,老师们也付出了很大的努力。“我们团队筹备了两个多月,每一个动作,每一个节目都要经过多次排练。”冯优娴认为,对这里的每一个孩子来说,一场展示自我、表达自信的演出都弥足珍贵。“作为教育者,我坚持有教无类的教育原则,要让孩子们树立信心,给孩子们打造一个舞台,帮助他们成长起来。”此外,由于学校接送需要,冯优娴还主动联系公路部门,清除道路两边盲区,施划路面标线,帮助孩子们打造出更安全的环境。如今,恩平市特殊教育学校内有近百名学生。

电影《阿甘正传》里提到:人生就像盒子里巧克力,你不知道下一粒是什么味。这里的孩子可能抽到了不好吃的巧克力,但他们又有幸生活在这样一个群体。采访过程中,孩子们清澈的眼神、纯真的笑容打动了记者,让人真切感受到他们的欢乐和自信。

恩平市青创会向实验小学 捐赠教学设备 支持恩平教育事业

江门日报讯(记者/周晓莹)2023年12月29日上午,恩平市青年创业协会(以下简称:青创会)向恩平市实验小学捐赠一批总价值13万元的的教学设备,助力恩平教育事业蓬勃发展。

活动中,恩平市青创会会长贺健平表示,当恩平市青创会了解到学校需求之后,会员们便积极响应,全力配合学校需求,在了解到实验

小学的教育教学情况后,使他更加坚定扎根恩平发展的信心。同时他也号召青创会各会员以及更多社会热心人士,继续支持恩平教育事业。

实验小学教师们纷纷表示,将铭记社会各界的深情关爱,精诚团结、真抓实干,大力弘扬教育家精神,做党和人民满意的“四有”好老师,为家乡和企业发展培养更多优秀人才。

恩平市华侨中学: 行走研学亦课堂 拓展实践悟成长



馆认真浏览图文和实物展览。

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏)2023年12月28日,恩平市华侨中学组织高一年级开展研学实践活动,师生们来到台山参观台山银信博物馆和梅家大院,在南粤古驿道文化研学基地参与团队拓展,收获别样的成长。

“一纸银信,就是当时海外华人与国内亲属联络的唯一纽带。”在台山银信博物馆,讲解员向师生们讲述了银信的意义,以及海外华人漂洋过海,在异国他乡的艰苦创业故事。银信博物馆内藏有一千多张珍贵的银信,设置有圆梦之旅、银信速递、家庭最大、情系桑梓、复兴之梦、文明之魂等六大板块。师生们在馆内仔细浏

览图文和实物展览,了解五邑华侨们在抗战期间纷纷捐资支援抗战,踊跃参军,英勇献身的感人事迹以及华侨们在家乡建设中所作出的贡献。师生们还来到“广府人出洋第一港”——海口埠,感受华侨浓浓的乡愁和深沉的家国情怀。

梅家大院是中国少有的具有相当规模的华侨建筑群,是华侨建筑的典型代表和“第一侨乡”的重点标志之一,也是台山市宝贵的历史文化遗产。师生们漫步在梅家大院,逐一打卡热播影视剧《让子弹飞》《狂飙》的拍摄地,在鳞次栉比、整齐划一的骑楼群前,感受梅家大院所承载的厚重的华侨历史文化记忆与人文艺术价值。

师生们此行的最后一站来到南粤古驿道文化研学基地。为加强学生们的团队协作能力,增强班级凝聚力,研学老师组织学生们在此开展了丰富的团队拓展活动。《动力绳圈》《一圈到底》《蒙眼敲锣》《真人CS》,每一项拓展活动都极其考验学生们在团队中的默契和凝聚力,只见个个精神饱满,全神贯注,为团队荣誉拼尽全力。欢呼声、呐喊声、鼓舞声、笑声汇成一片。